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Nieuwjaarstoespraak burgemeester Korteland 
Publiekshal stadhuis Almelo, woensdag 8 januari 2025 

DEEL I: Terugblik op 2024 
 

- Alleen gesproken tekst geldt -  
 

Geachte aanwezigen, goedenavond. Een heel hartelijk welkom aan u allen.  

 
Ik ben dankbaar dat we vanavond samen zijn om het glas te heffen, terug te blikken en vooruit te 
kijken. Het is een mooie traditie om het jaar in Almelo samen te beginnen, door elkaar hier in het 
stadhuis te ontmoeten. En het voelt goed zoveel inmiddels bekende, maar ook voor mij nieuwe 
gezichten te zien. Ik hoop dat u allemaal kunt terugkijken op betekenisvolle dagen en een fijne 
jaarwisseling. 

Het afgelopen jaar is voor mij voorbijgevlogen. Heel veel dank aan een ieder die ervoor gezorgd heeft 
dat ik me hier heel snel ben gaan thuis voelen. Almelo is thuis en thuis is Almelo.  
 

Hier vind ik de combinatie van stedelijkheid omringd door die rijke, Twentse natuur met bossen en 
beken. Er is afgelopen jaar veel gebeurd dat indruk op mij maakte. Van grote zaken die wekenlang het 
gesprek beheersten tot gebeurtenissen die vaak de media niet haalden. Samen vormen die 
momenten de schakels in de Almelose dynamiek en ontwikkeling, waartoe ik me erg aangetrokken 
voel.  
 
In mijn kennismaking met Almelo heb ik met veel mensen gesproken. Van zorgprofessionals en 
collega's binnen onze eigen organisatie tot innovatieve wereldspelers en ondernemers in de 
binnenstad. Ik zag hoe Oranje op het Amaliaplein voetballiefhebbers samenbracht. Ik heb gezien hoe 
vindingrijke technische professionals vanuit Almelo het heelal helpen onderzoeken of aan de basis 
staan van de energievoorziening voor miljoenen mensen in de wereld.  
 
Daarnaast ontmoette ik ook veel vrijwilligers. Mensen die zich onbaatzuchtig inzetten voor een ander.  
Zoals de helden die begin vorig jaar een inwoonster uit een brandende scootmobiel redden. Of de 
Veteranen die mede zorgden voor een memorabele herdenking van een omgekomen kameraad. Het 
waren die ontmoetingen en gesprekken die ervoor gezorgd hebben dat ik me hier vanaf de eerste dag 
heel welkom heb gevoeld. En ik kijk met veel genoegen uit naar de vele ontmoetingen die nog mogen 
volgen.  
 
De start van het nieuwe jaar is altijd een mooi moment om samen vooruit te kijken en terug te 
blikken op wat het afgelopen jaar ons bracht. Daar wil ik graag mee beginnen. Later deze avond blik ik 
graag met u vooruit.  
 
 
2024 was het jaar van oorlogen in Oekraïne, het Midden-Oosten, in Syrië en Jemen. In Amerika waren 
verkiezingen en in juli van het jaar startte het nieuwe kabinet-Schoof. Mondiale en landelijke 
ontwikkelingen die onmiskenbaar hun weerslag hebben op onze stad.  
 
Terugblikken betekent ook dat we met wat afstand naar de dingen kijken die we doen. Dit geeft 
andere inzichten dan wanneer je er middenin zit. In alle hectiek die onze samenleving kenmerkt, zie 
ik dat Almelo veel heeft om trots op te zijn.  
 
Komend jaar start de bouw van de nieuwe rechtbank. Als je dan de trein uitstapt, zie je een voorbode 
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van de gebiedsontwikkeling rondom het centraal station van Almelo. Maar het is óók een mooi 
voorbeeld wat je met een sterke lobby en regionale samenwerking kunt bereiken.  
 
De stad heeft zich met vaart ontwikkeld de laatste jaren. Veel inwoners kunnen zich verheugen op 
een nieuwe woning. Tal van inbreidingsprojecten maakten een start of worden dit jaar opgeleverd.  
Ik denk aan Het Welgelegen en De Juffers, maar ook aan Casa8 dat uit de grond leek te schieten en de 
appartementen in de voormalige Kolkschool. Projecten waarbij we samen met ontwikkelaars en 
woningcorporaties kwaliteit toevoegen aan onze stad en de woonmogelijkheden voor mensen 
vergroten.  
 

Ook in onze binnenstad gebeuren mooie dingen. Na aantal moeilijke jaren groeien de 
bezoekersaantallen weer. Als die lijn doorzet, met ontwikkelingen als het fietsparkeren, het 
Stadsmuseum en de transformatie van de Grotestraat Noord, dan voorzie ik een positieve toekomst.  
 
Bij het Rijk is er vertrouwen en waardering voor de plannen die we in Almelo hebben. Dit is de reden 
waarom er subsidies worden toegekend om te investeren. De samenwerking met woningcorporaties 
is daarbij van ongelooflijk groot belang. Samen kiezen we ervoor om de wijken te versterken en 
daarmee de kansen voor inwoners te vergroten. Met oog ook voor allerlei type woningen:  
voor starters die willen kopen en senioren die willen doorstromen naar een huis passend bij hun 
woonwensen en levensfase. Een flinke vernieuwingsslag is echt nodig, daar ligt een grote opgave. 
Juist daarom ben ik blij met de intensievere samenwerking tussen woningcorporaties, ontwikkelaars 
en gemeente.  
 

Met de enorme banengroei zijn er de afgelopen jaren heel veel mensen aan de slag gegaan. 
Meedoen is in alles de rode draad. Voor een waardevolle bijdrage aan de maatschappij, maar ook 
voor sociale contacten, voor eigenwaarde en voor zelfstandigheid. Maar het verdient nog steeds veel 
aandacht dat sommige mensen niet kunnen meedoen. We spreken mensen op hun eigen 
verantwoordelijkheid aan, gekoppeld aan zorg en ondersteuning, samen met verschillende 
organisaties in de stad.  

Almelo kent een hecht netwerk van organisaties die allemaal het goede te doen voor mensen die het 
op eigen kracht niet redden. Hoe heftig en schrijnend de situaties soms zijn, hoe diep de krassen zijn, 
vaak zijn er toch oplossingen voorhanden. Omdat gezocht wordt naar wat wel kan, omdat gedacht 
wordt binnen mogelijkheden. Zo bouwen we samen aan een sterke stad die tegen een stootje kan. 

 
Kijkend naar het afgelopen jaar zien we ook een steeds nauwere samenwerking met onze buursteden 
Hengelo en Enschede. Oók wisselen we steeds vaker voorbeelden uit met Europese steden en kijken 
we naar de manier waarop zij dingen doen.  
 
Ik ben een groot voorstander van de Europese Unie. Die bracht ons niet alleen welvaart, maar ook 
meer vrijheid en solidariteit. Onze stad wordt daar sterker van. Een bredere blik geeft perspectief.  
We hebben elkaar nodig ten tijde van grote veranderingen. Internationaal samenwerken is geen doel, 
maar een middel om de uitdagingen van onze stad aan te pakken. Almelo kan het niet alleen.  
 
Een stadsbestuur is niets zonder partners. Van buurgemeenten tot de regio, de G40 en Europa.  
We zijn niets zonder betrokken inwoners, ondernemers en vrijwilligers. Althans, niet in het licht van 
de stad die we nu zijn: gastvrij en een tikkeltje eigenzinnig. Dat is wat we zijn en willen blijven.  
En we staan er als stad hartstikke goed voor. Het gaat er nu om samen de kansen te verzilveren.  
Over het hoe blik ik straks graag met u vooruit.  
 
Dank u wel.  
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DEEL II: Vooruitblik op 2025 

 
Beste mensen, 

Almelo is van ons allemaal, en u, ik, wij allemaal geven betekenis aan onze stad. We halen kracht uit 
de verschillen en bouwen vanuit wat ons bindt samen aan de toekomst van de stad. Waar het voor 
iedereen goed wonen, leven, werken en opgroeien is. Waar iedereen moet kunnen meedoen en erbij 
hoort. 
 

In Almelo willen we daarom blijven investeren ondanks de uitdagingen waarvoor we ons gesteld zien.  
Hoe zorgen we voor betaalbare woningen voor iedereen? Wat betekent groei voor onze 
bereikbaarheid, duurzaamheid en leefbaarheid? Hoe houden we onze stad groen? Hoe zorgen we dat 
iedereen kan meedoen? In 2025 zullen we veel van deze uitdagingen samen oppakken.   
 
Dit kunnen we alleen doen met de benodigde middelen. In 2026 dreigt een tekort van drie miljard 
euro voor Nederlandse gemeenten. Het ravijnjaar zal ontegenzeggelijk gevolgen hebben voor de 
keuzes die we in onze stad moeten maken.. 
 

We werken er hard aan dat Almelo ook in de nabije toekomst een fijne plek is om te leven. Je ziet het 
in het gebied rondom het station, in de binnenstad, bij het Sportpark, je kunt het aflezen aan 
onderhoud en vernieuwing van onze wegen en aan de bouwkranen. Ook in het nieuwe jaar blijven 
we ons ten volste inzetten voor onze stad.  
 
Die inzet hebben we ook samen met bijvoorbeeld huisartsen en andere zorgprofessionals om 
inwoners bewust te maken van het belang van positieve gezondheid. Of met de mensen van het 
TEJO-huis, omdat we steeds sterker ervaren hoe essentieel mentale gezondheid is voor de jongeren 
in onze stad. Ik heb met eigen ogen gezien hoe mooi de samenwerking is binnen de wijkkamers. 
Iedereen kan terecht kan voor een praatje.  
 
En we doen het met de mensen die zorgen voor onze veiligheid. Alle lof voor de hulpdiensten die 
paraat stonden tijdens de jaarwisseling en uitmuntend werk verrichtten. Zij zijn onmisbaar. Die 
onmisbaarheid tonen ze bij burenruzies en ongelukken, bij vandalisme en in de strijd tegen 
ondermijnende criminaliteit. We zien ook in onze stad wat drugscriminaliteit doet: gezinnen die al 
moeilijk kunnen rondkomen en in de ellende raken. Jongeren die de verleiding van snel geld niet 
kunnen weerstaan en afglijden. Dit heeft mijn volle aandacht. Sterke netwerken in verschillende 
wijken moeten onze jeugd weerbaarder maken. Zodat voor deze jongeren en hun families een ander 
en beter perspectief ontstaat.   

 
Oog hebben voor elkaar. Dat is uiteindelijk ook waar onze samenleving op drijft. In onze buurten en 
wijken kijken mensen doorgaans goed naar elkaar om en doen ze dingen samen. Almelo, Aadorp en 
Bornerbroek kennen veel hechte clubs, van sport en muziek tot carnaval en cultuur. Juist dit sociale 
weefsel maakt Almelo zo sterk. Mijn grote dank aan iedereen die hieraan bijdraagt. 

Tegelijk zie ik dat we steeds meer een samenleving zijn met twee gezichten. Eenheid versus 
polarisatie. Feiten versus beeldvorming. Luisteren versus oordelen. Alles heeft voortdurend twee 
kanten. En in die kanten zit veel scherpte. Maar een heel groot deel van de mensen beweegt zich 
daartussen.  
 
In mijn terugblik op 2024 stipte ik al even kort de oorlogen aan. Al meer dan dertig jaar vangt Almelo 
vluchtelingen op en toont zich gastvrij. En die betekenisvolle rol als stad voor deze mensen willen we 
houden. Dat gaat ook gepaard met uitdagingen en dilemma's. Ik pretendeer niet dat we alles als 
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overheid foutloos doen. We moeten er wel voor waken dat we gaan geloven, dat je pas naar iemand 
hebt geluisterd als je doet wat diegene zegt. Dit is niet de overheid waar ík voor sta. Als overheid sta 
je bij uitstek voor de vraag hoe je belangen weegt. Maar ook problemen oplost op momenten dat dit 
nodig is. En misschien is het wel eigen aan de overheid dat dit zelden of nooit met ieders volledige 
instemming gebeurt.  

Door argumenten af te wegen en elkaar te horen, maakt onze gemeenteraad een afweging in het 
algemeen belang van onze gemeente. Alle 35 raadsleden voeren die taak met verantwoordelijkheid 
uit. Door naar overeenkomsten te zoeken. Door te kijken naar wat goed gaat. Naar wat ons bindt.  
En naar wat ons en de kinderen van onze kinderen in de toekomst verder brengt. Hoe moeilijk die 
keus vandaag ook is. Hierin ligt de uitdaging van de raad en ik zie met hoeveel passie die wordt 
opgepakt. Vanuit de gezamenlijke drive van raadsleden om Almelo beter te maken. Dat inwoners het 
beter krijgen. Dat ondernemers de ruimte krijgen. Dat jongeren hier hun kracht vinden.  
 
En dat werkt het best als we elkaar in onze gemeente kennen, elkaar opzoeken en verder helpen.  
Ik wil de gemeenteraad dan ook een compliment maken om naast al haar werkzaamheden ook haar 
eigen samenwerkingsagenda te hebben omarmd en te willen oppakken.  
 
We hebben de kans om door te kunnen doorbouwen op de vooruitgang die Almelo de afgelopen 
jaren heeft gemaakt. Het staat als een paal boven water dat hier kansen liggen.  
 
De wereld verandert razendsnel en vraagt van ons allemaal het vermogen ons aan te kunnen passen.  
Almelo heeft veel vaste waarden. En dat is de betrokkenheid bij elkaar. Zorg in het nieuwe jaar 
daarom niet alleen goed voor uzelf, maar ook voor de ander, met aandacht en respect.  
 
Beste mensen, ik kijk er naar uit in deze prachtige stad, met Twente en de provincie Overijssel,  
met u en vele anderen – het onderwijs, bedrijfsleven, instellingen en talloze verenigingen – te blijven 
samenwerken. 

Mede namens het stadsbestuur van Almelo breng ik graag samen met u een toost uit. Op u en 
iedereen die u dierbaar is. Ik wens u een heel gelukkig nieuw jaar.  
 

Dank u wel.  


